Севастополь окружен ореолом славы и доблести, с этим не поспоришь. Заслужил город славу свою за более чем двухсотлетнюю историю. А историю делают люди. Историю Севастополя, по словам писателя А. Платонова, делали одухотворенные люди. Память об этих людях хранится в топонимике города, в названии улиц



Генерала Острякова, проспект в





Николай Алексеевич Остряков (1911-1942) - Герой Советского Союза, во время обороны Севастополя 1941-1942 гг. командовал Военно-воздушными силами Черноморского флота. В октябре 1941 г. назначен командующим авиацией Черноморского флота. Молодой командующий умело управлял действиями авиации, сам принимал участие в воздушных боях и бомбовых ударах по врагу, пользовался уважением и любовью летчиков.

24 апреля 1942 г. во время налета вражеской авиации на авиационные мастерские у бухты Омега генерал-майор авиации Н. А. Остряков погиб.

Похоронен в Севастополе на кладбище Коммунаров. 14 июня 1942 г. ему посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.





Павла Силаева, улица в Ленинском районе

Павел Михайлович Силаев (1916-1942) участник обороны Севастополя 1941-1942 гг. В 1937 г. был призван в Вооруженные Силы и направлен в авиацию Черноморского флота, служил мотористом в 80-й авиаэскадрилье, затем остался на сверхсрочную службу. В 1941 г. его перевели в Особый отдел НКВД флота. В последние дни обороны младший политрук Павел Михайлович Силаев обеспечивал эвакуацию с аэродрома, расположенного неподалеку от Херсонесского маяка. Вместе с моряками-черноморцами Павел Силаев и его жена приняли последний бой на Херсонесском мысу.

Генерала Хрюкина, улица в Ленинском районе



Тимофей Тимофеевич Хрюкин (1910-1953) - советский военачальник, генерал-полковник авиации, дважды Герой Советского Союза. В Красной Армии с 1932 г., участвовал в Гражандской войне в Испании, в боях против Японии в Китае, в войне с Финляндией.

В годы Великой Отечественной войны участвовал в Сталинградской битве, в освобождении Донбасса, Крыма, Белоруссии, Прибалтики. При освобождении Севастополя от немецко-фашистских захватчиков командовал 8-й воздушной армией. В послевоенные годы был заместителем Главнокомандующего ВВС страны.

Хрусталёва, улица в Ленинском районе



Николай Титович Хрусталев - капитан, заместитель командира 2-й эскадрильи 11-го штурмового авиаполка ВВС ЧФ, участник обороны Севастополя 1941-1942 гг.

12 ноября 1941 г. в воздушном бою над с. Малое Садовое в Бельбекской долине его самолет был подбит и загорелся. Н. Т. Хрусталев направил охваченный пламенем самолет в скопление войск и техники противника. Многие жители этого и окрестных сёл помнят как погиб Н.Т. Хрусталёв. Капитан Н.Т. Хрусталёв повторил подвиг Николая Гостелло. За этот подвиг Хрусталев посмертно награжден орденом Отечественной войны 1-й степени



Шабалина, улица в Ленинском районе

Возникла после Великой Отечественной войны.

С 22 декабря 1954 г. носит имя Александра Осиповича Шабалина (1914-1982) - контрадмирала, дважды Героя Советского Союза. В Великую Отечественную войну командир торпедного катера и отряда торпедных катеров Северного флота. Отличался дерзкими, но хорошо спланированными и результативными атаками. После окончания войны служил в должности командира бригады надводных кораблей, затем заместителем начальника штаба Северного флота, в 1969 - 1975 гг. — Военно-морского заместитель начальника училища имени М. В. Фрунзе.



Именем Маршала Геловани названа улица в Ленинском районе, между ул. Генерала Коломийца и Генерала Хрюкина

Арчил Викторович Геловани - советский военачальник, Маршал инженерных войск. В Великой Отечественной войне участвовал с июня 1941 года. В августе-сентябре 1941 года — начальник оперативной военно-строительной группы, которая под обстрелами и авиационными налётами немцев в районе Арабатской стрелки и Чонгарского перешейка установила восемь стационарных батарей береговой артиллерии. Благодаря этим батареям было задержано продвижение противника в Крым в боях под Перекопом. В годы Великой Отечественной войны Арчил Геловани был главным инженером и начальником спецстроительства ЧФ, руководил строительством оборонительных сооружений на Кавказе, в Крыму, был участником обороны Севастополя, Керчи, Новороссийска, Туапсе и других районов Черноморского побережья. За годы войны награждён двумя орденами.

